

EL TRIGO Y SUPRECIO

Terminada la campaña agrícola de 1912-1913, bueno será que hagamos algunas consideraciones acerca de los caracteres principales que ha ofrecido el año económico-agrícola que acaba de expirar...

En primer lugar, hemos de dejar tentado que las afirmaciones que EL DEBATE hizo desde los pasados meses de Noviembre y Diciembre, y en los sucesivos, sin cejar hasta el actual momento, han resultado cumplidas en todas sus partes.

Entonces dijimos á nuestros labradores que sus trigos "necesariamente" habrían de obtener un precio no menor de 50 reales fanega; y en una progresión lenta, pero firme, á pesar de los rumores alarmantes del agio, las cotizaciones del trigo llegaron en toda España, en pleno mes de Mayo, y de recaudación del segundo trimestre de las contribuciones, á la cifra que nosotros predijimos, y eso sin tener en cuenta que el Gobierno, apenas llegó á venderse el trigo en los mercados reguladores, "no en los pueblos", á 25 pesetas los 100 kilos, suprimió de una plumada el impuesto transitorio.

Hoy las transacciones puede decirse que casi son nominales: barridas las paneras y entregados á las faenas de siega la mayor parte de los cultivadores, apenas si se venderán algunas pequeñas partidas que á duras penas bastarán para la mouturación en las fábricas.

Barcelona cotiza en los actuales momentos los trigos nacionales alrededor de los 60 reales la fanega, y á tenor de esta plaza, que tanto influye en los mercados de toda España, y sobre todo en los de Castilla la Vieja, andan los precios en Valladolid; 54 reales fanega, Salamanca, Arévalo, Madrid; á algo más de 60 reales, Burgos, León y Patencia.

Como dijo EL DEBATE al principio de la campaña que finaliza, el labrador que ha sabido y podido defenderse, ha logrado para sus trigos un precio verdaderamente remunerador.

En cuanto á la cosecha que empieza á segarse, son muy contradictorias las noticias: los que sólo tienen en cuenta las tierras ligeras y las de regadío, auguran una exuberante recolección; pero los que, como nosotros, no olvidan que en España existen muchos terrenos fuertes, y que en la mayor parte de éstos las simientes no han germinado, afirman, con sobrada razón, que la actual cosecha será tan deficiente ó "más" que la del año anterior. Es decir, que si en el año último la producción fué inferior al consumo en seis millones de quintales métricos, en el actual, es posible que le falte también de tres á cuatro millones, por lo menos.

En estas circunstancias, y tomando como base las anteriores consideraciones, aconsejamos á nuestros agricultores no se dejen sorprender por una baja ficticia y estudiada que los acaparadores han de pretender imponer en cuanto las mieses pasen á las eras.

Aunque fracasen los buenos propósitos que abraza Valladolid de fundar un Banco triguero, para amparar á los cultivadores contra las primeras y forzadas malas ventas de este cereal, y aunque los agiotistas hablen de la paz de los Balcanes y manejen para engañar incautos los nombres de la República Argentina, Canadá, Chicago, Nueva York, Liverpool, Amberes, Budapest y Rusia, la baja "racional" del trigo español en estos difíciles momentos de los "gastos del verano", podrá ser á lo sumo de tres á cuatro reales la fanega; pero de ningún modo más, y eso para reaccionar antes de las Navidades y colocarse en seguida otra vez en los 50 reales.

¿Razones? Las siguientes: 1.ª La cosecha no bastará para satisfacer las necesidades del consumo. 2.ª Que por lo mismo, habrá precisión de pedir trigo al extranjero. 3.ª Que el arancel "fijo" que aquél paga al entrar en España, no consentirá un precio menor en nuestro litoral de 48 á 50 reales, y 4.ª Que los residuos que pudieran guardar de la buena cosecha de 1911, los labradores pudientes, ya están vendidos, no quedando, por tanto, remanente para cubrir las deficiencias de la actual cosecha sin recurrir al extranjero.

Lo apuntado es una realidad imperiosa, y por lo mismo, aconsejamos hoy á nuestros labradores—como lo hicimos hace un año—que "defendan á todo trance" sus existencias de trigo, en la seguridad de que si saben sostenerse, la baja del verano durará no más lo que éste, y en cambio obtendrán en el buen precio, no menor de 50 reales, la relativa compensación á la deficiente cosecha que empieza á recolectarse.

A. CORRAL Y LARRE

DE MI CARTERA La venta de una credencial

"CURRO VARGAS" EN EL CENTRO REPUBLICANO DEL HOSPICIO. BUSCANDO AL VENDEDOR DE LA CREDENCIAL. JIMÉNEZ, HABLA. 800 PSETAS, UN AMIGO Y EL PORTERO DEL ALCALDE. PARA EL AYUNTAMIENTO DE MADRID.

En el núm. 20 de la Corredera de San Pablo, y en una casa viejísima, por cierto, se halla el Centro republicano del distrito del Hospicio. Como el lector sabe, el presidente de este Centro, Pedro Jiménez, atribuyó Ramón Moreno en una entrevista con "Curro Vargas" la escandalosa venta de una credencial del Ayuntamiento de Madrid, mediante el precio de 800 pesetas.

Decidido EL DEBATE á poner en claro este asunto, que constituye una vergüenza por todos conceptos, "Curro Vargas" decidió personarse ayer en el Centro republicano antes mencionado, interviniendo extensamente á Pedro Jiménez.

—Portera: ¿en qué piso de la casa está el Centro republicano?—preguntó á una mujer cuarentona, que se hace un modesto tocado en el cuchitril de la portería.

—En el primero derecha.

—Muchas gracias.

No necesito llamar, puesto que la entrada aparece franca. Avanzo por un pasillo, á cuya izquierda hay un salón con dos ventanas grandes, mesas con pupitres, una tarima con su sillón correspondiente, y en el fondo una figura alegórica de la República de tamaño casi natural. El conserje me pregunta qué deseo.

—Una entrevista con D. Pedro Jiménez, persona que preside este Centro.

—Jiménez no está ahora aquí; pero debo advertirle que no es presidente de este Centro, sino vocal de la Directiva.

El presidente es un edil republicano: don Sotero Pascual.

—¿Quién yo busco es á Pedro Jiménez.

—¿Dónde podría encontrarle?—

—Pues mira usted...; al Centro viene todas las noches; pero ayer dijo que no vendría hoy... Está el hombre muy preocupado con el "ajaleo" de la credencial en que le han metido...

—¿Bien; y dónde vive Jiménez?—

—Calle de la Libertad, 12.

—Muchas gracias, adiós.

A las ocho y media de la noche me dirijo al domicilio de Jiménez.

Llego al piso cuarto, y un hombre, todavía joven, enjuta, muy moreno, de mirada viva y palabra fácil, aparece en el dintel de la puerta.

—¿Pedro Jiménez?—

—Servidor de usted...

—¿Deseaba hablarle...?

—Tenga la bondad de pasar.

Jiménez me conduce á una habitación interior, decentemente decorada. Hay en ella una mesa con tapete, una cómoda antigua, un piano y varias sillas.

El gabinete lo alumbraba una lámpara incandescente, que cuega del techo.

—Usted me dirá lo que desea...—díceme Jiménez muy tranquilo.

—Se trata de la venta de esa credencial que, según el comprador, usted ha vendido por 800 pesetas.

Jiménez me mira con fijeza unos segundos y exclama de pronto:

—¿Usted es... "Curro Vargas", el que ha escrito hoy en EL DEBATE una crónica sobre ese asunto?—

—Precisamente—le respondo—; y por lo mismo que se le acusa á usted en forma terminante, de haberse lucrado ó, por lo menos, de haber pretendido lucrarse con esa credencial del Municipio de Madrid, deseaba saber lo que usted contesta á tales acusaciones. Sea usted sincero, que soy todo oídos.

Hay una pausa larga.

Jiménez se decide al fin...

—Mire usted...; yo no he vendido semejante credencial, aunque sí he intervenido en ese asunto en forma muy distinta.

Es una historia... con pelos y señales.

—Venga esa historia, con pelos y señales.

—Sí, señor; lo va usted á saber todo, y lo que más siento es el escándalo, el verme metido en estas cosas, sin comercio ni beneficio...

Verá usted. Haré dos meses, próximamente, un amigo mío hubo de decirme: "Te voy á presentar á un sujeto que yo conozco".

Aquel sujeto era Ramón Moreno García. En cierta ocasión, Moreno me dijo: "Hombre; yo, la verdad, tengo unos miles de pesetas; pero con eso no se puede vivir. ¿Qué cuesta una credencial de cualquier cosa: pero que sea segura?"

Le contesté lo lógico: que esas credenciales sólo se consiguen con influencias, y que están muy buscadas. Ramón Moreno no se dio por convencido, y todos los días reiteraba sus deseos de una colocación, fuera como fuera.

800 pesetas, á que el donante de la mencionada cantidad tomase posesión del destino. No ocurrió esto último por no tener las condiciones precisas el interesado, y yo, entonces, me avisó que me retirara. Llegando al lugar de la cita unos minutos después, y el Ramón Moreno se dirigió, sin más ni más, á la Comisaría, donde dió parte. Acudí inmediatamente al Juzgado y expliqué todo esto, ofreciendo al señor juez probar que yo "había acudido con las 800" pesetas al café mencionado.

Por su parte, Ramón Moreno reconoció que había cometido una ligereza, se hizo cargo del dinero, y esto ha sido todo.

En resumen: yo no he buscado ni conseguido esa credencial. Yo no estipulé precio. Yo no recibí un solo céntimo. Ni yo he tratado de quedarme con ese dinero.

He sido un intermediario sin retribución alguna. ¡Cálculo usted al me pesará ahora, cuando veo comprometido hasta el pan de mi familia.

—¿Y dónde trabaja usted?—

—Perdóneme que no se lo diga... Mañana usted lo publicará en EL DEBATE y pasado me despiden, comprendo usted...

Pedro Jiménez se expresa con soltura. Es el tipo del obrero intelectualizado, que lee periódicos, que oye cosas y retiene ideas. Parece un cerrajero mecánico ó un electricista...

Al despedirme de él, su esposa me dice: —"Por Dios, que conste que no ha hecho nada malo; que está enfermo del disgusto y que nunca se víe en estos jaleos!"

El no se lo habrá dicho á usted; pero yo voy á decirlo.

Necesitándolo mucho, le pedí á D. Sotero Pascual, el presidente del Centro, una colocación. Pues ni se la han dado ni se la darán. ¡Y era para él!

Ahora dos palabras.

Sabemos quién logró esa credencial, quién la dió, con el mejor deseo, sin dudar, y quién estaba dispuesto á cobrarla...

El Ayuntamiento de Madrid veremos lo que dice y, sobre todo, lo que hace.

CURRO VARGAS MONTPELLIER Consejo de guerra

Se ha celebrado Consejo de guerra para juzgar á trece soldados, que tomaron parte en las manifestaciones contra el servicio trienal, verificadas en Rodez.

Todos los encarcerados han sido objeto de censuras, habiéndoseles impuesto penas que varían entre dos y cinco años de trabajos públicos, y prisión de cuatro meses á cinco años.

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han salido de Madrid: para Fene, doña María Ventura Domínguez de Pérez y su hija Mónica; para Tortoreo, la marquesa del Pazo de la Merced; para La Coruña, los Sres. de Linares Rivas; para Santander, D. Enrique López Dóriga; para Biarritz, los condes de Clavijo; para La Granja, doña Paulina Dunant; para Penarriba, la marquesa de Campo Sagrado; para Avilés, D. José Manuel Pedregal; para Granada, D. Gonzalo Fernández de Córdoba; para Santiago, doña Valentina de Wíguri; y para San Eloy, D. Manuel Batañero.

Se han trasladado de Cáceres á Gijón, los condes de Santa Olaya.

Para París y Berlín, ha salido el marqués de Santa María de Silveira, acompañado de uno de sus hijos, que va á la última capital con objeto de someterse á un tratamiento.

Han regresado á Cáceres los señores de Cabrera Orellana (D. Jacinto).

Hállase en Biarritz la marquesa de Guadalmina y su hijo, D. Luis Cuadra.

Mañana saldrá para Alemania la condesa D'Orsay, acompañada de su sobrina, la Princesa Mariette de Thuret Taxis.

El embajador de Alemania, la Princesa de Ratibor y sus otras hijas, también, en breve, emprenderán viaje á su país.

Para D. Zollo Ibañez de Aldama, ha sido pedida la mano de la señorita Paula Drake de la Cerda, hija de los marqueses de Cañada-Honda.

ENFERMOS Hállase gravemente enferma la señorita Carmen Espinosa de los Monteros, hija de los barones del Solar de la Espinosa.

También hállase enfermo, aunque no de gravedad, el conde de Parcent.

VARIAS NOTICIAS El Consejo de Administración de la Sociedad "Excelsior", representante del C. de "Lorraine-Dietrich", obsequió ayer á su director el marqués de Autencia, en el Palacio Hotel con un almuerzo, para celebrar su reciente y notable triunfo en las carreras del R. A. C. E.

Al festejado acompañaron los señores marqués de González de Castañón, Bofarull, Algorta, Dolz de Espejo, Gómez Aranzana, Gamba, Ortiz y Badiola.

acompañada de sus tías, las señoritas María y Julia Cuervo, salió para Oviedo la niña Piedad Estremera, que en brillantes ejercicios en el Conservatorio ha obtenido la nota suprema de Sobresaliente en tres años de escuela, y los dos primeros de piano, con matrícula de honor.

OPINIÓN Y POLÍTICA

"La Mañana", en su número del 11, publica unas declaraciones del ex delegado regio Sr. Méndez Bejarano, declaraciones que son un verdadero reto al Sr. Ruiz Jiménez para cuando se abra el Parlamento.

El Sr. Burell, como el Sr. Méndez Bejarano, como otros muchos, guardan sus quejas para exponerlas en las Cortes, para llevarlas al "Diario de Sesiones", precisamente donde ni el uno por ciento de los españoles las leen.

Cuando como ahora de un modo tan inoportuno é incorrecto se cierran las Cortes, lo natural, lo lógico y correcto sería que, si como se cree, la Prensa es el órgano transmisor entre la política y la opinión, á la Prensa acudirían los diputados y demás representantes del país, y con su firma dieran en esas hojas sueltas que á todas partes llegan, lo que en el Parlamento no pueden decir. El pueblo, que ve más claro de lo que á los políticos les parece, cree que esos emplazamientos son otros tantos preludios de "arreglos", recordando aquel adagio, conforme al cual "los lobos de la misma camada no se muerden unos á otros".

El Sr. Méndez Bejarano, después de aludir á lo dicho por el Sr. Ruiz Jiménez en la Escuela Aguirre, sienta estas tres afirmaciones, que sin quitar ni poner nada trasladamos á estas columnas:

1.ª Parece mentira que después de ejercer, mejor ó peor, la abogacía durante algunos años, no se haya enterado el jurista de que el Sr. Méndez Bejarano, al intervenir en el asunto de la credencial, se comprometió á no ser ministro, sino al Sr. D. Amalio Gimeno, á quien se le encargó el asunto.

2.ª La previsora medida por la cual se impidieron abusivas intrusiones, medida de que estoy satisfecho y orgulloso, se adoptó con conocimiento, aprobación y acuerdo del señor ministro de Instrucción pública, D. Amalio Gimeno.

De modo que no es á un delegado regio, esclavo de su obligación, á quien debe dirigirse sus tiros el atrabiliario nuevo ministro, sino al Sr. D. Amalio Gimeno, á no ser que le falte valor para apuntar tan alto, y se sienta heroico con los que á él se le antojan pequeños. Y pudiera ser... porque no sólo físicamente tiene Ruiz Jiménez que empuñarse para hablar con el Sr. Gimeno.

Y 3.ª Por mucho pánico que al conde de Romanones inspire el Parlamento, si no cae antes, tendrá que convocarlo, y allí ajustará las cuentas á D. Joaquín, para que no vuelva á hablar de lo que no entiende, y para que aprenda á no ofender á nadie.

Entonces verá la diferencia que media entre el decir tanto á cada uno la representación nacional y permanecer callado mientras las Cortes se hallan abiertas, para ir, cuando se clausuran, á desbaratar entre cuatro compadres, allí donde no se le puede aplicar el inmediato y justo correctivo.

¡Vaya unos ministros!—M. Méndez.

Hay que convenecer á los hombres públicos (cosa difícil en verdad) de que la opinión es hostil á la actual manera de hacer política, y que si la gente oía la política, no es por su esencia, sino por los procedimientos usuales, realzados de componendas, que á nada obligan y que todo lo tapan y excusan. De aquí nuestra proposición de que las quejas, las justificaciones y cuanto al público deban decir los políticos, lo hayan á la Prensa, si es que quieren justificarse ante la opinión y que se les crea y se les defienda.

Como argumento en favor de nuestro sistema, vean nuestros lectores lo ocurrido hace pocos días con el Sr. Alcalá Zamora. Su conducta lanzando á la publicidad las promesas no cumplidas del conde de Romanones, le han valido el elogio de una gran masa de opinión. Claro es que no habrá faltado quien diga que el Sr. Alcalá Zamora ha obrado por despecho, por venganza, pero si la política es una función honrada, honradamente hay que proceder, y aplicar aquella máxima: "No bases en privado lo que no harías en público".

Los políticos tienen obligación de educar al pueblo, y no es ciertamente manera de educarlo andar con tapujos y componendas en lo que tanto importa á la vida nacional.

R. ASCHAM

LOS BALKANES

Entre búlgaros y griegos.

SOPIA 21. Bulgaria ha contestado á Grecia sobre la cuestión de la concentración que había basado el mensajero griego, informado en el sentido de que aquella nación redujese los efectivos existentes en Macedonia.

En la respuesta, Bulgaria recuerda la concentración griega en la región de Salónica, los sangrientos incidentes provocados por los griegos y la persecución contra los búlgaros de Macedonia.

Sin embargo, los búlgaros aceptarían las proposiciones siempre que los aliados consintieran en una ocupación común de los territorios en litigio.

Noticia grave. SAN PETERSBURGO 21. De Viena transmiten una noticia de verdadera gravedad. Asegúrase que se han roto las hostilidades entre los serbios y búlgaros.

La noticia causó profunda sensación en los círculos políticos.

Sin embargo, tal noticia no aparece confirmada.

A nuestros suscriptores

Los suscriptores de Madrid que se ausentan de la corte durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre, recibirán EL DEBATE sin aumento alguno en el precio que actualmente pagan por la suscripción. Al efecto, deberán comunicar á esta Administración la dirección que quieren poner en las hojas. Durante la temporada de baños, EL DEBATE admitirá suscripciones por números sueltos, á razón de 5 céntimos número.

DE LA GUERRA Nuestras tropas en Marruecos

LLEGADA A MADRID DE DOS OFICIALES DEL "GENERAL CONCHA". LA MODESTIA DE DOS HEROS. INTERESANTES RELATOS DE LA VARADURA DEL CAÑONERO Y LA LUCHA CON LOS MOROS. CARTAS DE PRISIONEROS ESPAÑOLES.

Ayer llegaron á Madrid, procedentes de Málaga, donde fueron objeto de una entusiasta despedida, los oficiales del cañonero "General Concha" D. Manuel Quevedo Enriquez, alférez de navío, y D. Pablo Rodríguez Alonso, contador de fragatas, los cuales, en unión del oficial Sr. Ramos Izquierdo, que fué hecho prisionero por los kabileños, fueron los únicos que salvaron su vida en el abordaje que los moros hicieron al cañonero de referenda.

La modestia de estos dos héroicos marinos españoles es tan grande, que hicieron el viaje sin avisar la hora de su llegada á Madrid, donde se les preparaba un homenaje, al que habían de concurrir numerosos militares de esta guarnición.

El Sr. Quevedo, á pesar de la herida de bala que recibió en el cuello atravesándose, venía muy animoso, pues ya comienza á cicatrizar y casi no le estorba para nada. Pasará una temporada en Madrid con su familia, al lado de su padre, marino retirado, comandante que fué de la "Nautilus", bravo también, como su hijo, pues lo demostró en numerosas ocasiones.

El Sr. Rodríguez Alonso marchará en breve para el Ferrol, donde vive su señora madre, una viejecita, á la que él adora con todo el imperioso impulso de su alma guerrera. De los interesantes relatos que hicieron ayer estos dos bravos oficiales, al contar lo acaecido en el cañonero y las causas que motivaron la varadura de éste, hemos extraído lo siguiente:

La niebla. El "General Concha", navega sin rumbo fijo. La varadura.

A las ocho de la mañana del día 11 del actual, navegaba el cañonero por las costas africanas, cuando de pronto comenzó á reinar una niebla tenue, que poco á poco fué creciendo su densidad, hasta que se dió el caso de que los marinos de proa no distinguían á los que se hallaban en la popa.

Aunque el buque navegaba cerca de la costa, no era posible precisar á la distancia que se hallaba de tierra, ni el punto aproximado de la altura á que se encontraba.

Navegábamos al azar—decían los marinos—acortando la marcha á cada momento, para evitar lo que por desgracia sucedió poco después.

Es imposible describir las escenas que se desarrollaron en los buques cuando ocurre una desgracia como ésta.

Un buque, en estas circunstancias, sólo puede compararse á un hombre que camina por tierra conocida, viéndolo y observándolo todo, y divisando tal vez el punto donde ha de terminar su jornada, y de pronto sus ojos de la más horrible noche, sin saber si al mover un pie le faltará terreno y rodará por un precipicio.

Esta era la situación del "Concha" á las ocho y media de la mañana, hora en que un grito de: ¡tierra! ensanchó nuestros corazones, pues ya sabíamos, poco más ó menos, dónde se hallaba el peligro.

¡Inmediatamente el Sr. Castaños, que mandaba el buque, dió órdenes para que las máquinas marcharan hacia atrás, pues la proa del cañonero enfilaba los acantilados de la playa, y había que evitar á todo trance el inminente peligro en que nos encontrábamos.

Más todo fué en vano, por desgracia; aunque las órdenes fueron ejecutadas con gran rapidez, antes de que el buque fuera impulsado hacia atrás, un choque violentísimo, que le hizo trepidar fuertemente, nos puso al tanto de lo ocurrido.

El "Concha" había varado.

Sin perder tiempo, el comandante dió órdenes encaminadas á sacar el buque de aquel sitio.

Los pesos de proa fueron trasladados inmediatamente á popa, á fin de que el "Concha" levantara la proa, y ganara el mar.

¡Imposible! El buque parecía enclavado á las rocas; ni el más leve movimiento, como si férreos brazos le sujetaran. A todo esto, observamos que, á causa de la violencia, se habían producido grandes vías de agua, inundándolo.

La dotación comenzó á trabajar heroicamente, para tajar las brechas.

Todos trabajábamos con un afán desmedido, para salvar nuestro buque. Soldados y oficiales, sin distinción de categorías, íbamos y veníamos de un lado para otro, unos ordenando, otros ejecutando, hasta que conseguimos observar un poco las vías, y desaguarle un tanto.

Toda esta operación fué hecha venciendo las innumerables dificultades que ofrecía la densa niebla, pues hubo momentos que á dos pasos de distancia no nos veíamos.

Un moro amigo.

Próximamente, á las nueve de la mañana, aclaró un poco la niebla, y notamos con gran sentimiento que el buque se hallaba rodeado de enormes peñascos. A lo lejos, divisamos algunos moros, que se dedicaban á sus labores agrícolas, algunos de los cuales miraron hacia nosotros como con indiferencia.

A Alhucemas. Sabido ya el punto en que nos encontrábamos, el comandante ordenó que el oficial Sr. Lazaga fuese en un bote con doce hombres á Alhucemas, para dar cuenta de la catástrofe.

Así se hizo.

Las faenas de salvamento. Los primeros signos de hostilidad.

Continuaron las faenas de salvamento, y poco á poco, comenzaron á llegar moros á la playa, observando pacíficamente las operaciones.

No obstante, se estableció sobre cubierta un servicio de vigilancia, para evitar cualquier ataque, por sorpresa, de los moros.

Habrían transcurrido unas tres horas, cuando notamos que varios moros cuchicheaban en grupos de tres ó cuatro, mirando de vez en cuando hacia el buque. El comandante ordenó á todos que cubriésemos nuestros puestos, en zafarrancho de combate.

Se confirman las sospechas. Las primeras descargas de los moros.

De pronto, como si surgieran de la tierra, aparecieron las crestas de los montes inmediatos coronadas de moros con fusiles, y á poco, hicieron contra el buque varias descargas cerradas.

Varios marineros perdieron la vida, mientras el resto de la tripulación contestaba á los moros.

La lucha era muy desigual. Los moros, parapetados detrás de las piedras, hacían fuego sin ofrecer blanco, y sembraban la muerte en el barco.

Hubo necesidad de refugiarse en el interior del buque, pues de haber permanecido sobre cubierta, hubiéramos perecido todos, irremisiblemente.

Por esta circunstancia, la artillería del buque no pudo maniobrar.

En tan difícil trance, el comandante, con muy buen acuerdo, ordenó la curación de heridos, y todo lo oportuno para repeler el abordaje, ya que la lucha era imposible.

Los moros suspendieron el fuego, al ver que nosotros no contestábamos ni ofrecíamos blanco.

En este ataque, resultó herido en un brazo el Sr. Ramos Izquierdo. Murieron el repostero del comandante y otros muchos.

El abordaje.

Y llegó el momento trágico, epopéyico, inenarrable. Un vigilante avisó que más de 200 moros se dirigían al buque, para verificar el abordaje.

Poco después, moros y españoles, en horrible confusión, nos batíamos sobre cubierta, cuando á nuestro alrededor, desesperadamente.

A pesar de que el número de moros superaba con mucho á los nuestros, morían gran número de ellos, bajo el filo de nuestros cuchillos.

A poco de iniciarse la lucha, el heroico comandante Sr. Castaños, cayó mortalmente herido, gritando: "¡A ellos! ¡Viva España!".

El valor que desplegaron los nuestros á partir de aquel momento, raya en lo sobrehumano.

Encargado del mando el Sr. Ramos Izquierdo, que luchaba en primera fila, dándonos á todos poderosos ánimos.

Los moros tiraron al agua á muchos, para hacerlos prisioneros, en vista de que llevaban las vías de perder, y tenían que abandonar el buque.

El Sr. Ramos Izquierdo, gravemente herido en ambos brazos, arrojaba á los marinos, y éstos, en un momento de supremo arrojo, consiguieron expulsar á los moros del buque.

Después del abordaje. Salvados á nado. El heroico oficial Sr. Ramos Izquierdo.

Rechazados los moros y restablecida la calma, comenzamos á realizar la curación de heridos, y al cabo de una hora, poco más ó menos, divisamos al cañonero "Laurita", que venía en nuestro auxilio.

Varios botes del cañonero intentaron venir en nuestro socorro, pero las balas de los moros lo impedían.

En uno de los botes se hallaba el coronel Barrera.

Con grandes trabajos pudimos echar un bote al agua, donde fueron colocados los heridos y algunos individuos más, y bajo una lluvia de balas de los moros, conseguimos llegar hasta el "Laurita".

Los demás, nos salvamos á nado, empleando más de dos horas en la travesía.

El Sr. Ramos Izquierdo no quiso abandonar el

á Tetuán oportunamente, y antes de los com...

Hay en Ceuta una magnífica instalación de radiografía...

Por el Ministerio de la Guerra se han...

Un homenaje al general Silvestre. Los jefes y oficiales del Arma de Caballería...

DE CEUTA

Situación de la tropa. CEUTA 21. La situación de la tropa, es la que sigue:

Los batallones de Las Navas, Wad-Rás y Figueras, se encuentran en Oax; la Infantería de Marina y el regimiento de Covadonga...

Las fuerzas de Caballería y Artillería están distribuidas en las columnas. El general Silvestre se encuentra en Tetuán.

Los moros se preparan. Las últimas "razzias" han castigado mucho al enemigo...

Nuestras bajas. CEUTA 21. Las bajas que tuvieron ayer nuestras tropas en el combate sostenido al regresar de la "razzia" son las siguientes:

Muertos: Primer teniente D. Casimiro Santander, de las fuerzas regulares; segundo teniente D. José Seno; sargento Arturo Vega, cabos Mariano Ramo, Julián Zamorano, y soldado Benito Méndez, de cazadores de Barbastro...

Heridos: Comandante Sr. Jiménez Coronado, y sargentos Carlos Artel, Ambrosio Iglesias y Ricardo Castro, de cazadores de Madrid; capitanes D. Fernando Torres y D. Arturo Zerbán, del regimiento de Sevilla; sargento José Ruiz, corneta Benito Huertas y soldados Valeriano Mirorella, Joaquín Aldea e Ildefonso Fernández, de cazadores de Barbastro; primer teniente D. Luis Parejo y seis soldados, cuyos nombres se desconocen todavía...

DE MELILLA

A recorrer la costa. MELILLA 21. Esta mañana salieron á recorrer la costa los cruceros "Reina Regente" y "Río de la Plata" y el torpedero "Audaz".

DE MALAGA

A Larache. MALAGA 21. Procedente de Barcelona ha llegado el vapor "Denia", conduciendo la primera batería del primer regimiento de Artillería de montaña...

DE ALHUCEMAS

Por correo. ALHUCEMAS 15. Tan pronto fundó en esta rada el vapor correo "Vicente Sanz", interrogamos á sus oficiales, quienes manifestaron que, al pasar por frente á Busicur, vieron al cañonero "Concha", y que su vapor pitó varias veces sin obtener contestación alguna...

Momentos después de haber fundado aquí el "Vicente Sanz", volvió á salir, embarcando en él el coronel Barrera, el teniente coronel Gavilá, el médico primero, director de este Hospital, D. Antonio Muñoz, un cabo de Sanidad y 20 individuos y un sargento del destacamento de cazadores de Tarifa que guarnecen esta plaza...

El día en la Diputación. En la rada se encontraba el vapor correo "Sagunto", encargado de recibir los radiogramas que le enviaba el "Sanz", y que transmitió á otro buque surto en la rada de Melilla...

El padre Palau, S. J. Ayer nos ha cabido la satisfacción de recibir en esta casa, la grata visita del reverendo padre Melchor de Palau, de la Compañía de Jesús, tan conocido de los que trabajan en el campo de la Acción Social Católica.

El padre Palau, alma de esa hermosa institución del "Volksverein español", que tan excelentes servicios viene prestando, no solamente en Barcelona sino en España entera...

La Junta permanente de Peregrinaciones á Nuestra Señora de Lourdes, en vista del fervor y creciente interés que despertaron esos piadosos viajes, se propone realizar una importante peregrinación á Lourdes para el año próximo...

La Junta cuenta ya con la aprobación y bendición de nuestro reverendísimo prelado, y ya ha comenzado en sus oficinas (Estudios, 9, primero) los trabajos preparatorios de organización.

Roma antigua. Se ha hecho importantes excavaciones en la Roma de los Césares, bajo las termas de Antonino, se ha descubierto una rica casa de los tiempos de la Roma Imperial, que pertenecía á Aquilino Felipen, procónsul que fué en España.

De Ciudad Real. Hoy se ha celebrado en esta Audiencia la vista del proceso incoado contra los virtuosos padres Maristas de Manzanares, de cuyo proceso tanto hablaron y fantasearon los periódicos liberales.

Marruecos. El "Journal" dice que es de esperar que la colaboración localizada de Francia y España en Marruecos, de los más felices resultados para la pacificación definitiva de la zona de ambos países.

Graves desórdenes

EL CIRCUITO DE GUADARRAMA

En el Real Automóvil Club se celebró ayer, á las doce de la mañana, el reparto oficial de los premios.

Asistió el presidente de la Sociedad, conde de Peñarver; el secretario señor Resines, y los Jurados señores Goytre, del Valle, Sáinz de los Torrores, Moreno Osorio, Saret y Labourdette.

El presidente del Club felicitó á los corredores y á cuantos han tomado parte más ó menos directamente en la carrera; elogió á los vencedores, y puso de relieve la caballerosidad que había presidido en todos los momentos del mítin automovilista.

El secretario fué nombrando á los ganadores de los premios, y éstos se acercaron á la mesa, para recogerlos de manos del conde de Peñarver.

D. Carlos Salamanca acaparó cinco copas, entre ellas la de S. M. el Rey; la del Ayuntamiento de Madrid, que constituye el premio de la quinta categoría; la del presidente del Automóvil Club, á la vuelta más rápida, y la del duque de Zavalza, á la tercera vuelta más rápida, además de las 20.000 pesetas que constituyen el premio en metálico del Real Automóvil Club.

El marqués de Aulencia, ganador del segundo premio, recibió 5.000 pesetas en metálico, la copa de S. A. la Infanta Doña Isabel y la de la casa Desmarais, al menor consumo de esencia.

El conde de Patilla recibió la copa de regularidad. Terminó el acto con las felicitaciones á los campeones, que sinceramente les prodigaron todos los presentes.

EL ASESINATO DE JALÓN

ENTREGA DE LOS AUTOS

En el Juzgado militar se han recibido los autos instruidos por el juez de la Latina, con motivo del asesinato de Jalón.

El juez militar ha recibido también todas las piezas de convicción que figuran en el sumario.

El Juzgado militar ha hecho las notificaciones correspondientes á los procesados.

BELGICA

NUEVA LEY ESCOLAR

BRUSELAS 21. En el Senado se ha celebrado una importante reunión de las derechas parlamentarias, presidida por el ministro de Bellas Artes.

Tuvo por finalidad dicha reunión el exponer al ministro á los congresados las bases, en líneas generales, de la nueva ley escolar de instrucción obligatoria, la cual la reduce á todos los niños comprendidos entre seis y catorce años.

Los escolares que recibían instrucción por obra de las Congregaciones religiosas, se atenderán también al nuevo plan.

En opinión del ministro de Bellas Artes, la aplicación de esta ley evitaría al Estado de dos y medio á tres millones de francos.

Peregrinación madrileña

á Ntra. Sra. de Lourdes

La Junta permanente de Peregrinaciones á Nuestra Señora de Lourdes, en vista del fervor y creciente interés que despertaron esos piadosos viajes, se propone realizar una importante peregrinación á Lourdes para el año próximo...

El éxito brillantísimo obtenido en las peregrinaciones de los años anteriores, y el entusiasmo de los que en ellas han tomado parte, son para la Junta un fundado motivo de esperar que en el año próximo la Peregrinación madrileña á Nuestra Señora de Lourdes ha de constituir una grandiosa manifestación de fe y de devoción á María Inmaculada.

La Junta cuenta ya con la aprobación y bendición de nuestro reverendísimo prelado, y ya ha comenzado en sus oficinas (Estudios, 9, primero) los trabajos preparatorios de organización.

Roma antigua

Se ha hecho importantes excavaciones en la Roma de los Césares, bajo las termas de Antonino, se ha descubierto una rica casa de los tiempos de la Roma Imperial, que pertenecía á Aquilino Felipen, procónsul que fué en España.

De Ciudad Real

Hoy se ha celebrado en esta Audiencia la vista del proceso incoado contra los virtuosos padres Maristas de Manzanares, de cuyo proceso tanto hablaron y fantasearon los periódicos liberales.

Como era de esperar, los procesados reaccionaron abuelitos, porque no hubo cargos aportados al sumario, en las numerosas pruebas. Tan patente era la inocencia de los reverendos padres, que el fiscal retiró la acción pública.

Dichos padres están siendo felicítadísimos por todas las personas sanas y honorables de esta comarca.

CARGAS DE LA POLICIA

A la hora de cerrar la edición, nos comunica la Agencia telegráfica "Prensa Asociada" el siguiente telefonema de Barcelona:

BARCELONA 22. 4 m.

La pasada noche se celebró en la Casa del Pueblo el mítin organizado por los radicales, para protestar contra la guerra en el Rif, aunque la proclama sólo decía que para tratar de nuestra política en Marruecos.

Presidieron el acto el diputado Cortes D. Emilio Iglesias y el diputado provincial Sr. Guerra del Río.

En los alrededores de la Casa del Pueblo había muchas fuerzas policíacas para evitar, en caso de necesidad, cualquier alboroto.

Todos los oradores se expresaron en términos violentamente revolucionarios, excitando á los concurrentes á que fuesen inmediatamente á la lucha.

Tuvo que intervenir varias veces el delegado de la Autoridad, en vista de las excitaciones tan rotundas y revolucionarias de los oradores.

Los obreros asistentes al acto, contestaban haciendo á las recomendaciones que les hacían los oradores.

Al terminar el mítin, el diputado Emilio Iglesias recomendó á los que salían que no diesen la batalla cerca de la Casa del Pueblo, porque allí había mucha fuerza pública, y que lo hiciesen en el barrio de Casanovas, á cuyo sitio se dirigieron en tumultuosa manifestación, en grupos de cien y hasta de doscientos.

La fuerza de Seguridad de á caballo y la Guardia civil, tuvo que dar una carga á los manifestantes, disolviéndolos, cuando éstos irrumpían en la calle de la Diputación, profiriendo toda clase de gritos subversivos, y de arengas al levantamiento general.

Muchas personas que circulaban tranquilamente por dicha barriada, fueron sorprendidas de pronto en medio de los revoltosos y de las fuerzas que los perseguían, no ocurriendo desgracias por millares.

Entre los que se hallaban en este difícil trance, figuran los periodistas señores Sandoval, San Segundo y otros, los cuales se vieron en la necesidad de recluirse en los quicios de las puertas, por no ser atropellados por las turbas.

A la hora que telegrafía, cuatro de la madrugada, las turbas, perseguidas por la fuerza pública, se dirigen á Ostafranc. No ha habido, hasta ahora, desgracias personales, aunque se cree que haya algunos contusos, pues hubo un momento en que la caballería tuvo que cargar seriamente, para que los grupos se diseminaran.

Reina gran inquietud, pues los ánimos de los revoltosos están excitadísimos, por los violentos discursos que oyeron.

Las autoridades adoptan toda clase de precauciones para garantizar el orden público, gravemente amenazado.

Se censura unánimemente á los organizadores del mítin, porque con el pretexto de hablar en el exclusivamente de cuestiones políticas, congregaron á sus partidarios para excitarlos, y que llevasen á cabo los atropellos que quedan expuestos, cuyos detalles no se pueden precisar, por lo avanzado de la hora.

Tranquilidad. Cuatro heridos. Veintidós heridos.

BARCELONA 22. 5.05. Reina completa tranquilidad. Durante las cargas, resultaron heridos en la cabeza y en una pierna, respectivamente, dos paisanos.

El agente Sr. Enriquez, también resultó herido en un brazo, á consecuencia de un golpe que recibió con un palo.

El periodista Sr. San Segundo, también resultó con una herida leve. Todos fueron curados en las Casas de Socorro.

La Policía ha practicado veintidós detenciones. Durante las cargas, se oyeron varios disparos.

Continúan las autoridades adoptando precauciones, sobre todo en las Ramblas.

RECUERDO SUBLIME

La Comunión general

nacional de niños

Se acaba de publicar en un pliego de tamaño cuarto mayor, el resumen general de niños y niñas que en toda España recibieron la sagrada Comunión el día 1 de Mayo, festividad de la Ascensión del Señor.

Los datos son de grandísimo consuelo. Para satisfacción de nuestros lectores, los publicamos á continuación.

Madrid (capital).—Parroquias, 22.422; conventos y Asilos, 13.258; oratorio de 7.664; Palacios, 10; oratorio de casas particulares, 75; pueblos de la provincia, 14.844.—Total, 58.373.

Alcázar.—Capital y pueblos de la provincia, 17.158.

Alava.—Capital y pueblos de la provincia, 6.113.

Almería.—Capital y pueblos de la provincia, 14.671.

Asturias.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 31.421.

Avila.—Capital y pueblos de la provincia, 5.235.

Baleares.—Mallorca, 19.000; Menorca, 2.026; Ibiza, 1.250.—Total, 22.276.

Badajoz.—Capital y pueblos de la provincia, 16.375.

Barcelona.—Capital y pueblos de la provincia, 60.000.

Burgos.—Capital y pueblos de la provincia, 9.998.

Cáceres.—Capital y pueblos de la provincia, 13.098.

Cádiz.—Capital y pueblos de la provincia, 13.472.

Castellón.—Capital y pueblos de la provincia, 11.871.

Ciudad Real.—Capital y pueblos de la provincia, 15.505.

Córdoba.—Capital y pueblos de la provincia, 3.900.

Coruña.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 32.294.

Cuenca.—Capital y pueblos de la provincia, 16.290.

Gerona.—Capital y pueblos de la provincia, 27.600.

Granada.—Capital y pueblos de la provincia, 22.800.

Guipúzcoa.—San Sebastián, capital y pueblos de la provincia, 27.000.

Guadalajara.—Capital y pueblos de la provincia, 8.000.

Huelva.—Capital y pueblos de la provincia, 6.516.

Huesca.—Capital y pueblos de la provincia, 5.802.

Jalón.—Capital y pueblos de la provincia, 20.986.

León.—Capital y pueblos de la provincia, 32.097.

Lérida.—Capital y pueblos de la provincia, 7.227.

Lugo.—Capital y pueblos de la provincia, 15.393.

Lugo.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 33.287.

Málaga.—Capital y pueblos de la provincia, 25.000.

Murcia.—Capital y pueblos de la provincia, 24.268.

Navarra.—Pamplona, capital y pueblos de la provincia, 35.850.

Orense.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 5.609.

Palencia.—Capital y pueblos de la provincia, 16.790.

Pontevedra.—Capital, pueblos y aldeas de la provincia, 12.957.

Salamanca.—Capital y pueblos de la provincia, 16.970.

Santander.—Capital y pueblos de la provincia, 17.605.

Segovia.—Capital y pueblos de la provincia, 14.418.

Sevilla.—Capital y pueblos de la provincia, 35.000.

Soria.—Capital y pueblos de la provincia, 10.713.

Ternel.—Capital y pueblos de la provincia, 6.654.

Tarragona.—Capital y pueblos de la provincia, 6.702.

Toledo.—Capital y pueblos de la provincia, 11.284.

Valencia.—Capital y pueblos de la provincia, 65.454.

Valladolid.—Capital y pueblos de la provincia, 10.768.

Vizcaya.—Capital y pueblos de la provincia, 25.551.

Zamora.—Capital y pueblos de la provincia, 14.115.

Zaragoza.—Capital y pueblos de la provincia, 49.907.

Canarias.—Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, 22.288.

Total de estos datos, 936.639.

De datos recibidos á última hora de diferentes provincias después de cerrado el total anterior, 17.708.

Total general, 1.004.345.

Como se ve, esta manifestación religiosa ha sido imponente y por demás consoladora.

Nota.—El día 28 de Mayo se envió á Roma este total de Comuniones en que todos los niños de España pidieron por el Santo Padre con el fin de consolar su corazón, rogándole una especial bendición para los niños que comulgaron ese día, y para todas las personas que han cooperado á este heroico acto.

Por no demorar más el envío de este resumen, no se inserta la contestación de Su Santidad; pero tan pronto como se reciba, se publicará en todos los periódicos católicos.

De Santander

PARA LA CORRIDA MONSTRUO.—Localidades á 60 pesetas.

SANTANDER 21. 20.10.

Reina extraordinaria expectación con motivo de la corrida monstruo anunciada para el 26 del actual.

Ya están casi agotadas las localidades, y hay numerosos pedidos de todas las provincias de España, y de algunos puntos del Mediodía de Francia.

Las barreras de sombra que quedan en poder de los revendedores, se venden á 60 pesetas, y hay una gran competencia por adquirirlas.

BARCELONA

PARA LA CORRIDA MONSTRUO.—Localidades á 60 pesetas.

BARCELONA 21. 21.35

El tren rápido procedente de Madrid, al llegar al kilómetro 313, sufrió una avería, descarrilando el coche restaurant, que al salirse de los raíles arrastró otros dos coches más.

El accidente no tuvo por fortuna la importancia que pudo revestir, y los viajeros no sufrieron más que el susto consiguiente.

El convoy hubo de permanecer detenido cerca de una hora, que fué el tiempo empleado en colocar los vagones descarrilados sobre la vía.

La verbena de San Juan.

Reina gran animación en esta ciudad con motivo de la verbena de San Juan.

En todos los teatros se dieron esta noche sesiones monstruosas, organizadas por las respectivas empresas.

En el puerto hay una gran concurrencia que llena los vaporiños golondrinas que no cesan de circular.

La gente ha acudido también al Tibidabo, á la Rabassada, al Turó y al Saló Park, llenando todos los espectáculos y entregándose á todas las diversiones y recreos.

La Compañía de tranvías ha montado un servicio extraordinario.

En la Plaza de las Arenas habrá una novillada nocturna y en el campo de deportes se celebrará una verbena benéfica, á la que asistirán las señoras luciendo mantones de Manila.

Un telegrama de Francos.

El Sr. Francos Rodríguez ha dirigido un telegrama al alcalde, en el que le envía su cordial saludo al Ayuntamiento y al pueblo de Barcelona.

Los reclutas de cuota.

Hablando el gobernador civil de la tendenciosa campaña emprendida por determinada Prensa respecto á los llamados reclutas de cuota, ha declarado que el Gobierno está decidido á cumplir en un todo con la ley, y que, en virtud de sus disposiciones, irán á filas cuantos reclutas deban ir.

Una nota oficiosa.

La Junta directiva de la sección de ferroviarios del Norte de Barcelona, ha facilitado una nota oficiosa á la Prensa.

En dicha nota oficiosa se afirma que la sección ferroviaria del Norte no secundará ningún movimiento político, y niega que reconozca la autoridad de Pablo Iglesias, en cuanto se refiera á la huelga general, y al anuncio de determinados acontecimientos ferroviarios.

Electrocutado.

Un obrero electricista que trabajaba esta tarde en una obra de la calle Mayor de Gracia, tuvo un descuido, sufriendo una terrible descarga.

El infeliz obrero quedó electrocutado.

Policia de abastos.

El Municipio barcelonés ha tomado el acuerdo de prohibir el uso de las cámaras frigoríficas, en las plazas de abastos.

Los bombistas.

Un numeroso grupo de aficionados al deporte, partidarios de Ricardo Torres, ha marchado á Palma para ver torrear á Bombita, en la corrida de mañana.

El grupo taurínico, constituyéndose más de 500 aficionados.

Movimiento de buques.

Han fundado en este puerto los vapores "C. de Elizaguirre" y "Montevideo", ambos de la Compañía Trasatlántica.

El primero procede de Port Said, y el segundo de La Haina.

La clausura de las Cortes

El "Heraldo de Madrid" continúa publicando cuál es la opinión de los prohombres de la política acerca del problema de la clausura de las Cortes.

En el número de ayer dá á conocer el pensamiento de los señores González Besada, Alendessalazar y Montero Ríos.

El Sr. González Besada opina que las Cortes "deben reunirse siempre que sea posible y necesario, y ahora lo es".

El Sr. Alendessalazar dice que, completamente identificado con el Sr. Maura, su respuesta no sería otra que repetir textualmente sus palabras.

Y el Sr. Montero Ríos cree que nadie como Maura ha sintetizado la situación actual al decir: "Yo considero lastimoso que las Cortes no estén abiertas, y si no lo están porque no lo pueden estar, me parece más lastimoso todavía".

De Marina

Movimiento de buques.

Fundó en Ceuta el vapor "Manuel María", procedente del Rincón de Medik, conduciendo siete heridos de tropa.

En los caños de la Carraca entró el "Cataluña".

Han salido de Ceuta, el "Recaide", de Cádiz, el "Bonifaz", de Barcelona, el sumergible portugués "Espadante".

LAS LUCHAS GREGO-ROMANAS

Continuaron anoche en la Zarzuela las luchas greco-romanas, asistiendo poquísimos espectadores, á pesar de luchar el famoso "león navarro".

Los encuentros de anoche fueron entre Verhagen contra Madallid, venciendo el primero con facilidad; Streuge con Domas, el coloso de los 165 kilos, que fué vencido, y eso que el corpulento francés apeló á las malas artes para evitar la derrota, por lo que fué silbado varias veces.

En la última lucha combatió el vasco Ochoa con Krawatzky, resultando un bonito encuentro, que terminó con la victoria del "león navarro", en trece minutos.

Ochoa fué muy aplaudido.

Match de boxeo.

Anoche celebróse en la Ciudad Lineal la primera sesión de boxeo.

Las luchas fueron dos: una entre el negro Robinson, y el blanco Mechant.

En los varios encuentros que tuvieron los luchadores, el negro llevó la peor parte, cayendo varias veces al tapiz, hasta quedar vencido por el blanco, que demostró ser más hábil y más fuerte que su contrincante.

El segundo combate, á diez encuentros de los minutos, se verificó entre los luchadores Vullie, Lewis y Pottier.

El árbitro, después de cuatro encuentros, suspendió el combate por inferioridad del luchador Pottier respecto de Lewis.

TRIBUNALES

AUDIENCIA

Una mujer secuestrada. Ayer tarde terminó este juicio, que se celebraba en

La Liga Cervantina

FIESTA DEL IDIOMA
Hoy se celebrará, a las cinco de la tarde, en los Jardines del Buen Retiro, esta Fiesta del idioma que ha organizado la Liga Cervantina Universal.

El programa.
Consta de ocho números: cuatro hablados y cuatro musicales.
Están anunciados por el orden siguiente:
1.º Entro el amor y un poco. Diálogo en el estilo en verso por Rodrigo de Cota en el año 1460.

Personajes: El amor, señorita Rosa Luisa Gorostegui; El viejo, D. Francisco Gil.
2.º Las acuitinas. Paso, compuesto por Lope de Rueda el año 1490.
Personajes: Agueda, señorita Regina Vázquez; Menciguella, D. Ramón Nieto; Tortulio, D. Cristóbal y Alojz, D. Juan Herrera.

3.º La primera comedia. Original de Lucas Fernández, y escrita entre los años 1504 y 1506, en lenguaje de estilo pastoril.
Personajes: Ojalá, señorita Isabela de Garcés; Ojalá, señorita Pilar Molina; Bras Gil, señorita Rosa L. Gorostegui; Juan Ferrito, D. Fernando de Larra; Miguel Turra, D. José Bosson.

4.º Los dos habladores. Entremés, atribuido al genial mauro D. Miguel Cervantes.
Personajes: Beatriz, señorita María Novellán; Inés, señorita Blanca Jiménez; Rodán, D. Fernando de Larra; Sarmiento, don José Pereda; Procurador, D. Luis de Vargas; Alguacil, D. Juan Herrera; Escribano, don Manuel Nogales; Un cochete, D. Enrique Miéñez.

5.º Todas estas obras serán representadas por el cuadro artístico de La Farandula, que con la humildad inherente a su modesta condición, sólo pretenderá rendir homenaje de respeto a los creadores del teatro español.
Los números de música son:
1.º Polkas. Orquesta, de autor anónimo. Transcripción e instrumentación, de P. Luis Villalba.
2.º ¡Ay de mí Athama! Romance morisca, que tiene solo de bajo, coro y orquesta. Transcripción de Luis Villalba; instrumentación, de Sebastián Ruiz; transcripción para voz y vihuela, por Fuenblana.
3.º Con qué la lavaré. Canción para coro, compuesta por Juan Vázquez; traducción de Villalba.
4.º Seguidillas con eco. Coro, orquesta y baile, atribuido a Mateo Romeo, llamado el Maestro Capitán. Transcritas e instrumentadas por A. Barbieri.

El banquete de los abogados

Ayer se celebró en el "Ideal-Retiro" el banquete que con motivo de la renovación de la Junta de gobierno del Colegio de Abogados se ofreció a los Sres. Díaz Cobena, Valerín Gamazo, Fernández Víctor, Alcalá Zamora y Castillejo.

Asistieron unos 100 conmensales, levándose numerosas adhesiones, entre ellas una muy expresiva de D. Antonio Maura, en la que se dedica un gran elogio al decano elegido, Sr. Díaz Cobena, que presidió el banquete en unión de la Junta de Gobierno.

Por acuerdo de la Comisión organizadora hicieron uso de la palabra el Sr. Díaz Valero, para ofrecer el banquete, anunciando que se repetiría anualmente con el carácter de una fiesta de compañerismo, y el Sr. Díaz Cobena, para dar las gracias en nombre de los conmensales, declarando que nunca habían encontrado obstáculos en él las iniciativas de la juventud.

Fueron muy aplaudidos.
A referidas instancias de los compañeros, hablaron el nuevo secretario, Sr. Castillejo, para adherirse en términos discretos a las palabras del decano; el Sr. Alcalá Zamora, que hizo votos por la unión de los profesionales, y dedicó una entusiasta oración a los Sres. Díaz Cobena y Maura, afirmando, con referencia al jefe del partido conservador, que había logrado hermanar

las dos oratorias, la forense y la política; y el secretario saliente, Sr. Fernández Víctor, que en frases sencillas agradeció y encomió el espíritu y significación del acto.

Cerró los brindis D. Eduardo Barriobero, con una Lota de energía. Dijo que era necesario afirmar en la práctica la unión y compañerismo, para amparar a los letrados en el ejercicio de la profesión, pues él, en una Audiencia de provincia, tuvo que informar entre la Guardia civil, y en otra hubo que abrirse paso revólver en mano. Recordó el caso reciente del defensor que fue conducido al Juzgado de guardia, y terminó alizando su copa por la independencia y prestigio de la toga.

Todos los oradores escucharon muchos aplausos.
La agradable fiesta concluyó a las once y media de la noche, pasando después la mayoría de los conmensales al Parque de recreos del Retiro, donde se celebraba el festival de la Asociación de la Prensa.

AGUAS DE FONTIBRE

Son sus similitudes las de Cestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por Real orden, 20 Agosto, 1912. Curan las dispepsias gástricas e intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías.

El día en el Ayuntamiento

Disposiciones oficiales.
Por la Alcaldía-presidencia se ha dirigido una comunicación a la Asociación de Proprietarios y director del Canal de Isabel II, llamando la atención sobre la conveniencia de que no se corte el agua en las fincas a las once de la noche, como se hace por orden de algunos propietarios, ocasionando los consiguientes perjuicios a los vecinos, sobre todo en las casas donde hay enfermos, y rogando que, en el caso de que esta medida necesite alguna disposición complementaria para garantía de los propietarios, se sirvan proponerla a la Alcaldía.

Por la Alcaldía-presidencia se han dado las órdenes para que se proceda a la colocación de valladas en todos los solares de la población, y a la reparación de las que estén en malas condiciones, así como al pintado de las mismas.
También se ha ordenado a los arquitectos que denuncien todos los edificios cuyo estado de ruina sea deficiente, para que se proceda a su reparación; y las fincas ruinosas, para adoptar el procedimiento de su derribo en la forma que prescriben las Ordenanzas municipales.

Sidra Vereterray Cangas

preferida por cuantos la conocen.

Oposiciones

Monte de Piedad.
En las oposiciones celebradas en el Monte de Piedad por los cargos que se indican, han sido aprobados:
Tasadores de alhajas.—D. Eduardo González, Enrique Vidal, Juan de la Vega, Luis Hernández, Francisco Rueda.
Tasadores de ropas.—Señoritas Isabel Eloya, María Romero, Elvira López, Francisca Díaz, Concepción García.

Meritorios.—D. Alvaro Hernández, don Enrique Martínez, D. Manuel Rodrigo, don José Silva, D. Eduardo del Río, D. Joaquín Cólera, D. Francisco Silva, D. Benigno González.
Todos estos destinos son para cubrir las vacantes que vayan ocurriendo.

Información política

Lo que dice Romanones.
El conde de Romanones comenzó ayer mañana su conversación con los reporteros.

—Señores—dijo—, no hay nada de particular, y con el verano ha comenzado la calma.

Acabo de conversar con el general Luque sobre asuntos de África, que es lo que preferentemente nos interesa, y me ha dicho que hoy se han recibido de Tetuán pocas noticias y estas, por fortuna, satisfactorias.

Un telegrama ha llegado también del general Silvestre que da las gracias al Rey y al Gobierno por el ascenso que se le ha otorgado.

Y de allá no hay nada más, pues ya saben ustedes que ayer y hoy se ha dejado en descanso a las tropas, que bien necesitan de ese poco de reposo.

—De personal, ha hecho usted algo?
—No—dijo el conde—. La combinación de Hacienda donde hay que proveer las Direcciones generales de lo Contencioso y de Propiedades, no se hará hasta dentro de dos días.

—Mañana—por hoy—añadió—, pienso ir a La Granja, si me deja la afección intestinal que me viene indispuesto, aunque creo que si, porque no es cosa mayor que me lo impida.

Si voy como espero, llevaré a la firma del Rey la provisión de cuatro o cinco gobiernos civiles.
El lunes o martes tendremos Consejo. Espero ya conocer el manifiesto de los ex ministros liberales que se va a publicar, pero tardan tanto en publicarlo, que celebraremos el Consejo sin esperar a conocerlo.

—Dicen que el texto será breve—dijo un reportero.
—El texto de ese documento, no es lo interesante—dijo el conde—. Lo interesante son las firmas, y su número, y ya veremos cuáles y cuántos son los que figurarán.

Y con esto el presidente, dió ayer por terminada su entrevista con los periodistas.
Los gobernadores.
El conde de Romanones y el ministro de la Gobernación celebraron ayer una entrevista, dedicada, a lo que se dijo, a terminar la combinación de gobernadores civiles que hoy, fácilmente, firmará Su Majestad.

¿Se abren las Cortes?
El presidente del Congreso visitó ayer tarde a última hora al conde de Romanones en su despacho oficial, durante la entrevista, muy próximamente, una hora. Preguntado el conde por el resultado de la entrevista, manifestó que en efecto, había hablado con el Sr. Villanueva de la situación actual de la política, y añadió que le había rogado que no se hicieran obras de importancia en el Congreso, por si daba la casualidad de que fuera preciso abrir las Cortes en un plazo próximo.

Dimisión.
El Sr. Weyler, director general de los Registros, ha retirado al jefe del Gobierno que le acepte la dimisión que de su cargo tiene presentada.

El Rey a Madrid.
Hoy llegará a Madrid S. M. el Rey, con el fin de presidir la sesión de clausura del Congreso de Ciencias, que se celebrará a las once de la mañana, asistiendo al acto el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción pública y de Gobernación.

Tomas de posesión.
Ayer se posesionaron de sus nuevos cargos los Sres. Armillán y López (D.),

subsecretario de Instrucción, y delegado regio de Pósitos, respectivamente.

El manifiesto.
El Sr. García Prieto ha confirmado la noticia que recogimos ayer, según la cual el manifiesto de los liberales disidentes, pidiendo la reapertura de las Cortes, se publicará el martes.

La inscripción del nuevo Infante.
Esta tarde, a las cinco, se verificará en La Granja el acto solemne de inscribir en el Registro civil al nuevo Infante. Asistirán a la ceremonia el conde de Romanones, el ministro de Gracia y Justicia y el director general de los Registros.

El Sr. Maura.
Ha marchado a Solorzano, acompañado de su familia, el jefe del partido conservador, Sr. Maura.

El director de Prisiones.
Ayer mañana tomó posesión del cargo el nuevo director general de Prisiones, don Santos Arias de Miranda.

Le dió posesión el director saliente, señor Pérez Crespo, cambiándose los discursos de rigor.
Después de comer.
Comentando el almuerzo celebrado en el Hotel Ritz por los ex ministros liberales, dice "La Mañana":

"Los señores Barroso, Alvarado, Valarino, Burrell, el conde de Sagasta y el marqués de Alhucemas, coincidieron en apreciar todas las cuestiones sobre las cuales se discursó amistosamente. Y con ellos, y como ellos, opinaban y polaban los demás ex ministros, cuyos nombres no citamos de nuevo, porque nos parece innecesario. El mismo colega expone que el anunciado manifiesto se publicará dentro de pocos días, firmado por los senadores y diputados liberales "que no aceptan la responsabilidad de que las Cortes permanezcan cerradas en estas circunstancias."

El Sr. García Prieto ha ratificado ciertas manifestaciones que le atribuyó "El País".
Según "La Mañana", el Sr. García Prieto dijo "que no cree que los conservadores rompiesen la disciplina de su partido".

Y añade:
"El señor marqués de Alhucemas, a quien interrogamos anoche, afirmó que del general Weyler no se habló ni poco ni mucho. Ni siquiera sonó su nombre. El Sr. García Prieto se honra mucho con la amistad del general Weyler. Y el marqués de Alhucemas confirmó su criterio de que hay que hacer una política honrada de atracción de las izquierdas, sumando al programa liberal-monárquico las fuerzas evolucionistas, que renueven su jugo y que hagan florecer en él nuevos retoños. En este sentido tuvo frases calurosas para el gran orador Melquíades Álvarez y para quienes, como él, no anteponen a todo las formas de gobierno."

El mitin contra la guerra.
A la hora en que esta madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, carecía de noticias de Barcelona.

Sólo se—dijo el Sr. Alba—que los oradores del mitin celebrado contra la guerra en aquella ciudad se han excedido en sus discursos y que a la salida del mitin serán detenidos.
Ignoro, si como tienen anunciado los concurrentes al acto, organizarán una manifestación, pero creo que no ocurrirá nada dada la previsión de aquellas autoridades.

Las huelgas.
El Sr. Alba manifestó esta madrugada que parece que tiende a plantearse de nuevo la solucionada huelga de las minas de Riotinto, aunque espera que el conflicto puede conjurarse antes de que estalle.
En Jerez se ha iniciado otra huelga de obreros del campo, que aunque no es perturbadora hasta el presente, preocupa preferentemente hoy al Gobierno, que trabaja por solucionarla.

Cotizaciones de Bolsas

21 de Junio de 1913

Table with columns: BOLSA DE MADRID, FONDO PUBLICO, INTERIOR, SERIE F, etc. and values for various securities.

Table with columns: Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1888, Obligaciones, etc. and values for municipal and other securities.

Table with columns: BOLSA DE BARCELONA, Interior fin de mes, etc. and values for Barcelona market securities.

Table with columns: BOLSA DE BILBAO, Altos Hornos, etc. and values for Bilbao market securities.

Table with columns: BOLSA DE PARIS, Exterior, etc. and values for Paris market securities.

Table with columns: BOLSA DE LONDRES, Exterior, etc. and values for London market securities.

Table with columns: BOLSA DE MEXICO, Bancos, etc. and values for Mexico market securities.

Información militar

Destinos.
Han sido destinados al regimiento de Serrallo los segundos tenientes de la reserva gratuita D. Luis Colmenares y el de ungue de Zaragoza, y a las fuerzas regulares indígenas de Melilla el conde de la Maza.

Inválidos.
Se concede el ingreso en inválidos al médico primero D. Wenceslao Bravo Fernández.

Reemplazo.
Se concede el pase a situación de reemplazo al capitán de Infantería D. Antonio Torres Bestard.

Matrimonio.
Se concede licencia para contraer matrimonio al capitán de Ingenieros D. Ignacio de la Cuadra y Más.

NOTICIAS

En el Retiro.
Ayer se celebró la inauguración de la zona de recreo, en los Jardines del Retiro.

La Banda Municipal interpretó un esbozo de concierto, y a continuación se verificó una sección de variaciones. La fiesta era a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Nuevo Colegio de San Agustín (Valverde, 17).
En el curso próximo se explicarán las asignaturas correspondientes al primero, segundo y tercer año del Bachillerato, según nos lo ha dicho su director, el padre Zacarías.

Hacemos un llamamiento a la inagotable caridad de nuestros favorecedores para correr a un cristiano y honrado matrimonio, que pasa por el terrible trance de hallarse el marido convaleciente, la mujer recién parida y agonizante, y cinco de sus hijos atacados del tifus, habiéndose llevado tres de ellos al hospital.
Caracen de toda clase de recursos y ropas, y se ruega una rápida limosna para poder combatir tanta desgracia. Habitación: calle de los Mancebos, 8, piso cuarto.

Lea usted el anuncio Neurastina Chorro en cuarta plana.
Hoy domingo, a las once de la mañana, celebrará junta general la Sociedad de Militares nacionales y militares veteranos en el Instituto de San Isidro.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

Gastambide, Barbieri y Arrieta.
La Asociación de Escritores y Artistas, ha acordado trasladar los restos de Gastambide, Barbieri y Arrieta al panteón de hombres ilustres en el próximo otoño.
Los Ayuntamientos de Madrid, Tudela y Puente de la Reina, pueblos natales, respectivamente, de Barbieri, Gastambide y Arrieta serán invitados especialmente al acto de la traslación, así como las Diputaciones provincial de Madrid y Foral de Navarra. También asistirán numerosas representaciones oficiales, delegados de provincias y Centros artísticos y literarios.

Imprenta y Estereotipia de EL DEBATE, Libertad, 31.

LOTERÍA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Junio de 1913.

Table with columns: PREMIOS MAYORES, CON 150.000 PESETAS, CON 60.000 PESETAS, etc. and lists of winning numbers.

Table with columns: CINCO MIL, DIEZ MIL, QUINCE MIL, etc. and lists of winning numbers.

Table with columns: VEINTICINCO MIL, VEINTIUNO MIL, etc. and lists of winning numbers.

Advertisement for SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ, featuring text about medical efficacy and product benefits.

RELIGIOSAS

Santos y cultos de hoy. Domingo VI después de Pentecostés. La Novena de San Juan Bautista. San Pablo, Obispo y confesor; Santos Albano, Acacio y compañeros mártires; Santos Nicasio y Juan, Obispos; Santos Flavio y Clemente, mártires, y Santa Consorcio, Virgen.

Capilla de Nuestra Señora de la Salud. Capilla Real.—Idem a las diez. Encarnación.—Idem a las nueve y media. Parroquias.—Idem a las diez, con explicación del Santo Evangelio.

Gran Relojería de París Espectáculos para hoy. Fuencarral, 59, Madrid. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exigen saber la hora...

El Emporio de Ventas. Rogamos a las familias de provincias que llegan a Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos decorativos. Los hay de todos los gustos y variedades de precios.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid: SATURNIA GARCIA San Bernardino, 18 (Confitería).

OH, MI SEÑOR DON QUIJOTE, CABALERO DE LA TRISTE FIGURA, ESPEJO Y FLOR DE LA ANDANTE CABALLERIA, TOMAOS ESTE FRASCO DE NEURASTINA. ESTE ESPEJIFICO HA SIDO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y CRUZ EN LA ÚLTIMA EXPOSICION INTERNACIONAL DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! En caja níquel con buena máquina garantizada, en caja de plata con máquina extra, áncora, rubíes, 15 rubíes, decoración artística ó mate. En 5, 6 y 8 plazas respectivamente.

Omnibus a las estaciones. Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, hasta seis personas y 100 kilogramos de equipaje a las estaciones del Norte y Mediodía ó viceversa, tres pesetas.

AVISO. Interesa a los que viajan no confundir el despacho que tiene establecido esta Casa en la calle de Alcalá, número 18, Sr. Garroute, con el despacho de las Compañías por encontrarse grandes ventajas en el servicio.

ACREDITADOS TALLERES del escultor Vicente Tena. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.

EL CLAVILEÑO. Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages en bidones de cinco y nueve litros. Prefiérase este último envase, por su menor peso, por su mayor baratura, y por que, dada su forma plana, se acomoda mejor en el coche.

Fábrica y Almacenes de Bronce. PRIMERA CASA EN ESPAÑA. Especialidad en artículos para el culto divino. Candeleros, candelabros, lámparas incensarios, arañas, custodias, cálices, copones, patenas, ciriales, artilles, sacras, isberniculos, balaustradas para coros y presbiterios, etc., etc.

Balnearios Termas Matheu y San Fermín. Su nuevo propietario, RAMON PALLARES y PRATS, pone en conocimiento de los señores DOCTORES y del público en general, que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas.

RETO MARTZ. Reto a las casas extranjeras que anuncian que sus tintas para escribir no tienen rival en España. El autor y fabricante de las tintas españolas tituladas Martz las someterá al fallo de un tribunal de notables calígrafos, si hay quien quiera colocar franco a ellas las tintas extranjeras, para comparar la fluidez, conservación y permanencia de color de unas y otras.

RETO MARTZ RIVAL QUE ESPERA. Se reciben es- queletas de defun- ción y aniversario, en la imprenta de este diario, hasta las tres de la ma- drugada. CLASES PROPIEDADES DE LAS TINTAS MARTZ. Negra superior fija, Extra negra fija, Azul negra fija, Morada negra fija, Violeta negra fija, Silográfica fija, De colores fijas, Azul negra copiar, Violeta negra copiar, De colores copiar, De timbre, Holográfica, De máquina.

ORNAMENTOS PARA IGLESIA. Sederia.—Imágenes.—Tapicería.—Metales. HIJOS DE M. GARIN Casa fundada en 1820 y premiada con VEINTE RECOMPENSAS nacionales y extranjeras. VALENCIA: Paz, 5.—MADRID: Mayor, 33 BILBAO: Ascao, 1.

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra.

VENTAS. CASA DE CONFIANZA. PROFESOR católico de primera enseñanza, con inmejorables referencias, se ofrece a familia católica para educar niños, oficina secreta. FERNANDO de la Torre.—Recinto del Hipódromo. SEÑORA portuguesa, católica y joven, ofrece para dama de compañía, ama de gobierno, para niños ó para enseñanza. SOLTERO treinta y cuatro años, católico, instruido, buenas referencias, ofrece cuidar y educar niños, jóvenes, oficina, análogo. SALDRÍA fuera. Lista correos, cédula número 11.067. JOVEN diez y nueve años empleado en el ministerio, buena letra, se ofrece hora tarde, para oficina. OFRECEN TRABAJO. SE NECESITA una sirvienta, preferiendo recién llegada de provincias, Bolsa, 9, 3.º. PROFESOR católico acreditado, se ofrece para lecciones de bachillerato; enseñanza especial del latín. SACERDOTE graduado, con mucha práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza a domicilio. OFRECEN TRABAJO. COLOCACION solicita señora entendida en todos los quehaceres de una casa. MUJERIANA de médico, de cuarenta y cuatro años, se ofrece como sirvienta para sacerdote ó casa poca familia. NECESITO 30.000 pesetas al 5 0/0. GUANOS "CARST".

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE BUENO AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO. Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. LINEA DE CUBA Y MEXICO. Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Cataluña), Puerto Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro días, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; de Manila cada cuatro meses, 6 sea: 28 Enero, 25 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 15 Julio, 12 Agosto, 9 Septiembre, 7 Octubre, 4 Noviembre y 2 Diciembre, directamente para Singapur, demás puertos de Manila, Salidas de Manila para transbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. LINEA DE FERNANDO POO. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 5, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tanager, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

La Publicidad. ANUNCIO DE ANUNCIOS LEON, 20, MADRID Teléfono. 1.055. ANUNCIOS: J. Dominguez, Plaza de Matute, 8.